

Трудовой Тема

Орган парткома, дирекции и завкома профсоюза
детейского тракторного завода имени М. И. КАЛИНИНА

Рабочие и работницы, инженеры и техники автомобильной и тракторной промышленности! Всемерно увеличивайте выпуск автомобилей и тракторов.

(Из Призывов ЦК ВКП(б) к 1 Мая 1949 г.)

Товарищи тракторостроители! Выйдем на Первомайскую демонстрацию с рапортами о новых победах в труде!

Тракторозаводцы на предмайской вахте

Страна радостно готовится к международному празднику — 1 Мая. По славной традиции советские люди стремятся умножить свои трудовые успехи, чтобы достойно встретить этот праздник и выйти на Первомайскую демонстрацию с рапортами о новых трудовых успехах.

Коллектив нашего завода встречает Первомайский праздник новым мощным подъемом производительности труда и повышением качества выпускаемой продукции.

Предмайское социалистическое соревнование нынешнего года характеризуется могучим производственным подъемом рабочих, инженерно-технических работников и служащих в борьбе за высокое качество продукции, за экономию и бережливость, за ускорение оборачиваемости оборотных средств.

Соревнование рождает все новые и новые бригады отличного качества, трудящиеся подают все новые предложения об экономии металла, электроэнергии, средств.

В тракторомеханическом цехе, по инициативе лауреата Сталинской премии Александра Чутких, широко развернулось соревнование на звание «Бригада отличного качества». Сейчас в цехе имеются 8 бригад, два участка и отдельные рабочие, соревнующиеся за выпуск продукции без брака. Один месяц работы после принятия обязательства — выпускать продукцию отличного качества — дал отличные результаты. На участке старшего мастера тов. Дмитриева брак был снижен с 0,9 до 0,3 процента. Коллектив 1 участка тов. Кабана, соревнуясь с участком тов. Дмитриева, добился снижения брака до 0,17 процента. На участке нет ни одного рабочего, не выполняющего нормы выработки.

ПЕРЕДОВОМУ ЦЕХУ ВРУЧЕНО КРАСНОЕ ЗНАМЯ

27 апреля в красном уголке сталелитейного цеха состоялось общецеховое собрание рабочих, инженерно-технических работников и служащих, посвященное международному празднику трудящихся — 1 Мая.

С докладом выступил заместитель начальника цеха тов. Булешов. После доклада коллективу сталелитейного цеха было вручено переходящее Красное знамя дирекции за-

Все новые и новые производственные успехи приносит предмайское соревнование. В инструментальном цехе высоких производственных показателей добился коллектив отдела приспособлений, где старшим мастером тов. Лернер. 26 апреля месячная программа была выполнена на 101,2 процента.

Ежедневно, перевыполняя нормы выработки, высокой производительности труда добились токари тт. Савельев, Металов, Кузьменко. Они выполняют на 180 — 200 процентов сменные задания. Не останавливаясь на достигнутых успехах, коллектив отдела приспособлений обязался к 1 Мая выполнить задание апреля на 120 процентов.

Замечательных успехов в предмайском соревновании добились формовщики чугунолитейного цеха. 24 апреля, став на предмайскую вахту, рекордной выработки достигли бригады тт. Кривокорытова и Кузнецовой. При норме 110 опок, бригада тов. Кривокорытова в день вахты заформовала 173 опоки детали 39-21, а бригада тов. Кузнецовой заформовала 123 опоки детали 11-1 при норме 80 опок.

Пример передовиков предмайского соревнования должен послужить примером для коллективов всех цехов. Пусть каждый цех готовит к празднику свои производственные подарки, вовлекая все большее количество рабочих в соревнование за высокую производительность труда, за отличное качество продукции.

Товарищи тракторостроители! Встретим славный праздник трудящихся — 1 Мая новыми производственными успехами.

да, парткома и завкома профсоюза.

План марта коллектив цеха выполнил на 106,7 процента, добившись экономии в сумме 238,4 тыс. рублей.

Выступая от имени коллектива, начальник цеха тов. Сидоренко заверил присутствующих, что производственная победа, достигнутая в упорном труде, будет закреплена.

В. Журавлев.

НАШ УЧАСТОК СТАЛ ПЕРЕДОВЫМ

Коллектив 1-го участка тракторомеханического цеха, которым я руковожу, в прошлом году был одним из отстающих участков в цехе. Работа проходила не ритмично, задания не выполнялись, брак по участку достигал 4 процентов.

В первом квартале 1949 года мы добились больших успехов. Помогло нам, прежде всего, хорошо организованное социалистическое соревнование и борьба всего коллектива за выпуск высококачественной продукции. В марте участок работал особенно напряженно и дружно. План марта был выполнен на 103 процента, а брак по участку составил 0,17 процента.

Выполняя предмайские социалистические обязательства, коллектив участка добился того, что за 25 дней апреля на участке не было ни одного случая брака, а производственный план выполнен на 92 процента.

На участке сейчас нет ни одного рабочего, не выполняющего норм выработки. Этому в большой мере способствовало повышение технического уровня станочников. 10 рабочих, вновь прибывших на участок, закончили курс техникума.

Отремонтировав фрезерные станки и оснастив их приспособлениями, мы смогли перевести всю фрезерную группу участка на скоростное фрезерование.

Передовики производства расточника тов. Пикалова, токаря тов. Рубанов, фрезеровщика тов. Минашкина ежедневно перевыполняют сменные задания. Рабочие тт. Коняев, Петенка и Клеменов перешли на работу по хозрасчету. За апрель каждый из них сэкономил большое количество масла, инструмента и электроэнергии.

Добившись отличных показателей, коллектив участка 25 апреля стал на стахановскую вахту в честь Первого мая. В дни вахты суточные задания будут выполняться не ниже 125 процентов.

Н. Кабан,
старший мастер 1 участка тракторомеханического цеха.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ВЫПОЛНЕНО

С каждым днем все новые производственные успехи приносит предмайское социалистическое соревнование, широко развернувшееся в инструментальном цехе.

Высоких производственных показателей добился коллектив отдела приспособлений, где старшим мастером тов. Лернер. 26 апреля месячная производственная программа отделом выполнена на 101,2 процента.

Изо дня в день, перевыполняя нормы выработки, высокую производительность труда имеют токари тт. Савельев, Металов, и Кузьменко. Их показатели 180—200 процентов сменного задания. На 200—220 процентов выполняют задания шлифовщики тт. Орлина, Григорьев, Спириин и Николаев.

Своевременно и с высоким качеством работ выполняют за-

дания слесари тт. Матвеев, Навельев и Царев. Высокую производительность труда имеет расточник тов. Панин. Его показатели — две, три нормы в смену.

Не останавливаясь на достигнутых успехах, к 1 Мая коллектив отдела приспособлений обязался выполнить задание апреля на 120 процентов.

В. Донцов.

СТАХАНОВЦЫ ЦЕХА СВЯЗИ В ПРЕДМАЙСКОМ СОРЕВНОВАНИИ

На митинге, посвященном обсуждению призыва коллектива Барнаульского завода транспортного машиностроения — развернуть предмайское социалистическое соревнование — коллектив цеха связи взял на себя более повышенные обязательства.

В соревновании по выполнению взятых обязательств хороших результатов добился мастер по эксплуатации тов. Сапрыкин. На его участке значительно снижено число поврежденных. Бесперебойную работу

связи обеспечивают телефонистки станции тт. Колобова, Красноухова и Сердюкова. Даже в самый напряженный период работы станции, когда сигнальные лампочки на коммутаторе одновременно загораются в нескольких местах, телефонистки отвечают абонентам в течение 4—5 секунд и соединяют с нужным абонентом. В полный порядок приведено станционное оборудование. Ни одно выявленное повреждение станционный

монтер тов. Ковток не оставляет на следующий день.

18 апреля связисты выполнили свое обязательство, приступив в эксплуатацию дополнительный коммутатор, обслуживающий телефоны директора завода. К майским праздникам под руководством мастера тов. Елистратова будут установлены мощные динамики. Провода линии проводов уже закончена.

С. Поздеев,
секретарь парторганизации цеха связи.

УСПЕХИ ДЕРЕВОМОДЕЛЬЩИКОВ

Включившись в предмайское социалистическое соревнование за досрочное выполнение четырехмесячного задания, замечательных производственных успехов изо дня в день добивается коллектив деревомоделльного отделения модельного цеха, где мастером тов. Аргунов.

Все рабочие этого отделения, взяв индивидуальные социалистические обязательства, ежедневно перевыполняют нормы

выработки. В этом им большую помощь оказывает тов. Аргунов, следя за работой каждого модельщика в отдельности.

Так, тт. Макогонова, Гримин, Запорожцев пришли в цех не имея специальности модельщиков. Но упорный труд этих рабочих над приобретением необходимых знаний принес желанные плоды. Тов. Запорожцев приобрел специальность токаря 5-го разряда, модельщик тов.

Гримин имеет 6-й разряд, а тов. Макогонова имеет 4-й разряд. Сейчас эти рабочие систематически перевыполняют нормы выработки. Их производительность труда составляет 140—150 процентов.

В результате этого, деревомоделльное отделение систематически выполняет месячную программу на 110—120 процентов.

В. Обухов.

Партийная жизнь

Мой опыт проведения занятий по изучению истории ВКП(б)

Партия Ленина—Сталина всегда воспитывала и воспитывает кадры на великих идеях марксизма-ленинизма. Изучение трудов Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина, изучение истории и теории большевизма вооружает наши кадры знанием законов общественного развития, закаляет их идейно, учит преодолевать трудности в борьбе за построение коммунистического общества.

Величайший размах послевоенного строительства в нашей стране выдвинул к руководству различными участками большое число новых, молодых кадров. Неустанно воспитывать эти кадры, вооружать их идеологически—маша первоочередная задача.

Могучим идейным оружием партии являются «Братский курс истории ВКП(б)», произведения Владимира Ильича Ленина и Иосифа Виссарионовича Сталина. Изучение трудов В. И. Ленина и И. В. Сталина помогает членам и кандидатам ВКП(б) правильно понять законы общественного развития, осмыслить всю практическую работу, видеть перспективу, находить правильное решение вопросов, выдвигаемых жизнью.

Исходя из этого, в сталелитейном цехе создан кружок по изучению «Братского курса истории ВКП(б)», в котором повышают свой идейно-политический уровень 11 коммунистов и 4 комсомольца.

Прежде чем провести занятия, я тщательно готовлюсь к ним, используя первоисточники. При составлении конспекта по той или иной главе «Братского курса истории ВКП(б)» я выписываю цитаты из трудов В. И. Ленина и И. В. Сталина, а также прочитываю ту художественную литературу, которая отражает изучаемый период и рекомендую прочесть ее слушателям кружка.

Так, при изучении III главы «Меньшевики и большевики в период Русско-Японской войны и первой Русской революции» все слушатели прочли книгу Новикова-Прибоя «Цусима», при прохождении VIII главы «Партия большевиков в период иностранной военной интервенции и гражданской войны» была прочитана книга Д. Фурманова «Чапаев».

Занятия в кружке проходят живо и интересно, при большой активности каждого слушателя. На каждом занятии, прежде чем изложить новую тему, я провожу беседу по пройденному материалу, чтобы над поставленным вопросом думал

каждый слушатель, а в начале задаю вопрос, а потом предлагаю ответить на него тому или иному слушателю. Если тема освещена слушателем полностью, его дополняет другой товарищ.

После этого я читаю новую тему, пользуясь картой, альбомом наглядных пособий по истории ВКП(б), художественной литературой. При этом я увязываю изучаемый материал с текущими событиями. К концу занятий я отвечаю на вопросы, проверяю усвоение новой темы всеми слушателями. Периодически я проверяю конспекты, делаю тому или иному слушателю практические замечания.

После занятий слушатели кружка тт. Мельник, Чевардов и другие делают 10-минутную информацию по текущему моменту, знакомят членов кружка с событиями за истекшую неделю. Иногда я провожу внеплановые занятия. Так, после просмотра всеми слушателями документального кинофильма «Владимир Ильич Ленин» было проведено занятие на тему: «Ленин и Сталин—организаторы и руководители коммунистической партии».

Такой метод проведения занятий дает положительные результаты: большинство слушателей имеют хорошую успеваемость, легко усваивают изучаемый материал. Примером этому могут служить коммунисты тт. Петрушина, Мельник, Чевардов и другие.

Однако есть коммунисты, которые к занятиям относятся небрежительно. Так, партгруппорг ремонтно-литейной мастерской тов. Калинин занятия посещает нерегулярно, активного участия в обсуждении вопросов не принимает.

Практическую помощь в проведении и подготовке занятий мне оказывает мой заместитель тов. Акимов, который подготавливает литературу по той или иной теме, а также иногда сам проводит занятия.

Большим затруднением в проведении занятий является то обстоятельство, что заводской партийный кабинет не имеет достаточного количества наглядных пособий. Практическое руководство в методике проведения занятий осуществляется также недостаточно. Кроме того, необходимо чаще практиковать проведение показательных занятий, на которых руководители кружков делились бы опытом.

А. Розин, руководитель кружка по изучению «Братского курса истории ВКП(б)» в сталелитейном цехе.

СЕМИНАР ПАРТГРУППОРГОВ

На днях заводским партийным комитетом проведен семинар партгруппоргов по вопросу обмена опытом работы партгрупп на участках.

На семинаре была обсуждена работа двух партгрупп—участка тяжелых деталей чугунолитейного цеха (партгруппорг тов. Вдовиченко) и отдела механика

цеха шасси (партгруппорг тов. Безбородов).

После выступлений присутствующих на семинаре партгруппоргов, рассказавших об опыте своей работы, партгруппорги тт. Вдовиченко и Безбородов получили соответствующие указания для своей дальнейшей работы.

Х съезд профсоюзов

22 и 23 апреля Х съезд профсоюзов заслушал ряд выступлений, наглядно продемонстрировавших, как вдохновляемые великой целью строительства коммунизма, трудящиеся нашей Родины добиваются все новых успехов в борьбе за досрочное выполнение послевоенной сталинской пятилетки, за дальнейшее укрепление экономического могущества Советского Союза и подъем материального и культурного уровня жизни советского народа.

На заседаниях съезда выступили министр лесной и бумажной промышленности тов. Г. М. Орлов, секретарь ВЦСПС тов. М. П. Тарасов, министр путей сообщения тов. Б. П. Бещев, министр высшего образования СССР тов. С. В. Кафтанов, мастер завода «Калибр» тов. Н. А. Российский, министр угольной промышленности тов. А. Ф. Засядько, министр промышленности строительных материалов СССР тов. С. З. Гинзбург и др. Всего в прениях по отчетным докладом ВЦСПС и Ревизионной Комиссии ВЦСПС выступило 68 человек.

Съезд приветствовала делегация

Советской Армии. С речью выступил Герой Советского Союза полковник Макаров. Съезд устроил бурную овацию представителям нашей славной армии.

На вечернем заседании 23 апреля с заключительным словом выступил Председатель ВЦСПС тов. В. В. Кузнецов.

Он отметил большую активность, с которой делегаты съезда обсуждали отчетный доклад ВЦСПС, подводили итоги работы советских профсоюзов.

С большим удовлетворением, — говорит тов. Кузнецов, — мы отмечаем, что подготовка к Х съезду профсоюзов сопровождалась новым трудовым подъемом. Я предлагаю от лица съезда приветствовать участников социалистического соревнования в честь Х съезда профсоюзов.

Эти слова покрываются громкими аплодисментами всего зала.

От имени всех участников съезда тов. Кузнецов приносит сердечную благодарность всем братским делегатам от зарубежных профсоюзных организаций за их горячие приветствия и

пожелания профсоюзам Советского Союза. Тов. Кузнецов выражает уверенность в том, что участие братских делегаций в работе Х съезда профсоюзов послужит дальнейшему развитию международного рабочего движения в борьбе за прочный мир, за демократию.

Тов. Кузнецов говорит далее, что в ходе прений сделаны важные критические замечания и предложения, направленные на дальнейшее улучшение работы ВЦСПС и других профсоюзных органов. Эти предложения и замечания должны быть тщательно учтены.

В заключение тов. Кузнецов провозглашает здравицу в честь великого вождя советского народа товарища Сталина. Все встают. Участники съезда устраивают долгую горячую овацию.

Съезд единогласно принял решение одобрить политическую линию и практическую работу ВЦСПС.

Затем с докладом об Уставе профессиональных союзов выступил секретарь ВЦСПС тов. А. П. Осипов.

(ТАСС).

Сверхплановая формовка в честь Х съезда профсоюзов

Замечательных успехов в честь Х съезда профсоюзов добиваются формовщики чугунолитейного цеха. 24 апреля, став на стахановскую вахту, рекордной выработкой достигли бригады тт. Кривокрытова и Кузнецовой. При норме 110 опок бригада тов.

Кривокрытова в день вахты заформовала 173 опоки детали 39-21, а бригада тов. Кузнецовой заформовала 123 опоки детали 11-1 при норме 80 опок.

За последнее время обе бригады, систематически выполняя сменные задания на 140—150 процентов, значительно

снизили брак. Так, в бригаде тов. Кривокрытова снижение брака составляет 33 процента, в бригаде тов. Кузнецовой—30 процентов.

Я. Варшавский, зав. БТЗ чугунолитейного цеха.

Результаты шефства

По почину сормовских инженеров, инженерно-технический персонал чугунолитейного цеха взял шефство над отделениями, участками, бригадами, отдельными рабочими не выполняющими программы. Над отделением бронзового литья взял шефство начальник цеха тов. Креч.

Долгое время коллектив отделения бронзового литья не выполнял производственной программы из-за недостаточного количества красной меди, доставляемой нам с других заводов. Тов. Креч предложил недостающее количество меди изыскать на месте, использовать отходы цветных металлов других цехов. Для этого было решено все отходы медных проводов доставлять в отделение бронзового литья и выплавлять из них чистую красную медь.

Коллектив отделения сразу же начал осуществлять предложение тов. Креч. Так как куски медных проводов находятся в изоляции, это не дает возможности приготовить бронзу с первой же плавки и удлиняет процесс ее приготовления в два раза, т. е. приходится вначале плавить один провод, сжигая изоляцию, сливать из печи чистую медь, а потом уже готовить бронзу.

Но нас не остановили эти трудности, так как использование отходов дает громадную экономию средств 225—230 тыс. рублей в месяц.

Кроме того, раньше готовое

литие для дальнейшей обработки мы доставляли в обрубное отделение, которое находится в противоположном конце цеха. Это отнимало много дорогостоящего рабочего времени и хуже всего то, что бронзовые литники зачастую смешивались с чугунами или выбрасывались с мусором на свалку. В результате этого мы имели большой процент потери металла.

Теперь по инициативе тов. Креч обрубка производится в помещении, находящемся рядом с бронзовым отделением. Для этого тут установлены наждаки и барабан для обкатки.

Теперь все литники возвращаются снова в отделение бронзового литья и непроизводительные потери металла сократились.

В настоящее время тов. Креч

работает над вопросом сокращения процента брака, который у нас, к сожалению, еще высок. Основная причина брака в том, что из-за плохого качества формовочной земли получаются обвалы, раковины от песочины. Часто обновлять землю нет возможности, так как землеприготовительное отделение находится на большом расстоянии. В ближайшее время предполагается организовать транспортировку формовочной земли в отделение бронзового литья механическим способом.

В результате шефства значительно повысилась производительность труда рабочих, многие из них перевыполняют нормы выработки.

Т. Мочалов, мастер отделения бронзового литья чугунолитейного цеха.



★ Ленинград. 25 марта в Таврическом дворце состоялось собрание работников промышленности, деятелей науки и техники Ленинграда и Ленинградской области, посвященное творческому содружеству работников науки и производства в борьбе за технический прогресс.

На снимке: в зале собрания. Фото И. Фетисова.

Прессклише ТАСС.

★



Во многих цехах Московского автозавода имени Сталина организованы бригады отличного качества. Одной из лучших на заводе является комсомольско-молодежная бригада слесарей по шаблонам, возглавляемая Н. Щербаковым. Бригада дает продукцию отличного качества и влвое перевыполняет план.

На снимке: бригада за работой. Слева направо — Алексей Соколов, бригадир Николай Щербаков и Иван Глазов.

Фото В. Зунина.

Прессклише ТАСС.

ОБЯЗАТЕЛЬНОСТЬ НЕ ВЫПОЛНЯЕТСЯ

В обязательствах в предмайском социалистическом соревновании коллектива цеха записано: восточный пролет механосборочного цеха сдать в эксплуатацию к 1 мая. Как же выполняется это обязательство?

Первый участок должен был подготовить один фундамент под конвейер и 13 под испытательные стенды, произвести монтаж торцевых полов. Комбинат производственных предприятий должен был дать 10 кубометров шашки для торцевых полов. Управление спецработ должно было теплофицировать цех и произвести подводку силовой линии.

Однако все эти работы не выполнены. Начальник 1 участка тов. Веретинский ссылается на то, что УКС завода поз-

дно дал чертежи на установку фундаментов, а комбинат производственных предприятий вместо 10 кубометров шашки дал только 2 кубометра.

Но, как известно, чертежи УКС'ом были даны еще в начале апреля, а к подготовке фундаментов 1 участок приступил только 15 апреля. Кроме того, все помещение захлаплено до такой степени, что и полученные 2 кубометра шашки еще не уложены.

Администрация 1 стройучастка необходимо в кратчайший срок ликвидировать все недостатки и в оставшиеся дни понастоящему заняться завершением работ в механосборочном цехе.

И. Михайлов.

Там, где отсутствует партийное руководство

В комсомольской организации 1 стройучастка 46 комсомольцев. В декабре 1948 года избрано цеховое бюро (секретарь тов. Пилипенко, члены тт. Сокольников, Майер, Саломатов и Яковлева). Все комсомольцы работают на строительстве. Коллектив спаянный, дружный. Базалось бы, есть все возможности для плодотворной, живой комсомольской работы на участке. Но на деле совсем не так.

Вначале секретарь цехового бюро ВЛКСМ тов. Пилипенко взялся за работу по-деловому. На участке силами комсомольцев организован и оборудован красный уголок. Организовано 2 кружка комсомольской политехники. И на этом вся комсомольская работа почему-то прекратилась.

Кружок по изучению программы и Устава ВЛКСМ, которым руководит член цехового комсомольского бюро тов. Сокольников, работает нерегулярно. Тов. Сокольников к занятиям готовится плохо.

Цеховое бюро ВЛКСМ ни разу не ставило на своем заседании отчет тов. Сокольниковой о ее работе в кружке. Члены цехового

бюро тт. Яковлева, Сокольников и Майер перестали посещать комсомольские собрания. Последнее собрание, которое намечалось на 21 апреля, было сорвано, ибо собралось только 20 процентов комсомольцев. Не явились члены цехового бюро и сам секретарь тов. Пилипенко. Тов. Сокольников, вместо собрания, пошла на волейбольную площадку. Комсомольцы, видя бездеятельность цехового бюро, потеряли чувство ответственности и комсомольского долга, перестали выполнять комсомольские поручения.

Партийная организация участка (секретарь партбюро тов. Белоусов) не руководит комсомольской организацией, не оказывает ей никакой помощи.

Комсоргу тов. Пилипенко необходимо по-настоящему взяться за работу, а партийному бюро руководить работой комсомольской организации 1 стройучастка.

А. Ядрова,
член пленума горкома
ВЛКСМ.

Н. Шапарева,
комсомолка.

В стройтресте № 46

Бригады отличного качества

Бригады столяров комбината производственных предприятий первыми в тресте поддержали инициативу помощника мастера Краснохолмского камвольного комбината лауреата Сталинской премии Александра Чутких. За два месяца работы в этих бригадах широко развернулось соревнование за ликвидацию брака в работе и сейчас выпускается продукция только отличного качества.

Включившись в предмайское

социалистическое соревнование, еще три бригады взяли обязательство работать без брака. Это комсомольцы-плотники (бригадир тов. Могильников), молодежная бригада бетонщиков железобетонного завода (бригадир тов. Крюков) и бригада слесарей-станочников столярного цеха (бригадир тов. Медведев). После этого значительно повысилась производительность труда. Бригада тов. Могильни-

кова двухнедельное задание апреля выполнила на 160 процентов. Бетонщики бригады тов. Крюкова добились 150 процентов производительности труда. Станочники бригады т. Медведева ежедневно обеспечивают бесперебойную работу всех станков в столярном цехе.

Молодежные бригады взяли обязательство встретить праздник трудящихся — 1 Мая новыми успехами в труде.

Н. Белкин.

Молодой специалист пришел на строительство

На участке мастера тов. Ладько

Строительство средней школы на Восточном поселке АТЗ началось в марте 1949 года. Работой здесь руководит молодой специалист мастер тов. Ладько. 30 марта каменщики бригады тов. Бабенко приступили к кирпичной кладке. Включившись в предмайское социалистическое соревнование, они взяли обязательство закончить кирпичную кладку школы на 400 мест к 1 Мая. Свое обязательство они с честью выполняют. 20 апреля уже была закончена кирпичная кладка половины второго этажа.

Кроме каменщиков, на строительстве школы работают плотники бригады тов. Хвостова и 2 бригады разнорабочих, где бригадирами тт. Чермокий и Рошина.

Мастер тов. Ладько, начиная строительные работы, провела собрание, на котором призвала всех рабочих бережно относиться к строительным материалам и поддерживать чистоту на объекте. Между всеми бригадами заключены договоры о социалистическом соревновании. Каменщики бригады тов. Бабенко и плотники бригады тов. Хвостова объявили себя бригадами отличного качества.

Тов. Ладько правильно распределила обязанности между бригадами разнорабочих.

Все эти мероприятия дали свои плоды. Строящийся объект является образцовым во всех отношениях. Высокая производительность труда рабочих, высококачественное выполнение

работ, чистота и порядок на участке тов. Ладько должны служить примером для всех мастеров на строительстве.

Все бригады, работающие на строительстве школы, став на стахановскую вахту в честь 1 Мая, намного перевыполняют свои дневные задания. Каменщики бригады тов. Бабенко ежедневно выполняют задание на 180 процентов. Плотники тов. Хвостова повысили производительность труда до 160 процентов. Разнорабочие своевременной подачей материалов полностью обеспечивают работу каменщиков и плотников.

И. Великжанин,
секретарь парторганизации
3 стройучастка.

ВЫПОЛНЕНИЕ ЗАДАНИЙ НЕ ДОВОДИТСЯ ДО КАЖДОГО РАБОЧЕГО

Включаясь в предмайское социалистическое соревнование, бригада плотников, которой я руковожу, взяла обязательство ежедневно выполнять свое задание не ниже, чем на 135 процентов. Все члены бригады, горя желанием встретить праздник с высокими показателями, горячо принялись за работу.

Прошли две декады апреля. Приближается день подведения итогов предмайского соревнования. Но за весь этот период мы ни разу не видели на доске показателей на сколько процентов вы-

полняем дневные задания. Доска показателей производительности труда стоит возле конторы участка, заполненная цифрами выполнения программы за март.

Мы также не знаем расценок выполняемых работ. Мастера тт. Бахталин, Косолапов, Пилипенко выписывают наряды в конце месяца, а перед началом работы на руки нарядов не выдают. За две декады апреля мы успели поработать у многих мастеров, а наряда ни одного не имеем. Сейчас мы работаем на строительстве чугунолитей-

ного цеха — и тоже не имеем наряда.

Профсоюзная организация участка (председатель цехкома тов. Крупин) нашей работой совершенно не интересуется. Тов. Крупин никогда не бывает на объектах.

Постройкому треста необходимо принять срочные меры к устранению этих недостатков и оказать нам помощь в выполнении взятых обязательств.

П. Бибишев,
бригадир плотников 1 участка.

О работе клуба строителей

Большая работа проведена правлением клуба строителей за истекший период 1949 года. За три с половиной месяца в клубе проведено 12 комсомольско-молодежных вечеров отдыха, где были прочитаны лекции «О происхождении человека», «Сон и сновидение», «О дружбе и товариществе» и др. Силами агитколлектива клуба на стройучастках и в общежитиях проведено 17 докладов и бесед на различные темы.

Особенно активное участие в агитационно-массовой работе принимают агитаторы: библиотекарь клуба тов. Глейх, предцехкома 3 стройучастка тов. Иванов, тов. Мирзоян и другие.

Коллектив художественной самодеятельности клуба (руководитель тов. Винклер) подго-

товил спектакль «Макар Дубрава» по пьесе Корнейчука. На городском смотре коллективов художественной самодеятельности он занял второе место. Сейчас драматический коллектив ставит спектакль по пьесе А. Н. Островского «Лес».

Коллектив художественной самодеятельности насчитывает в своих рядах 25 человек, только при клубе, и 30 человек в красных уголках молодежных общежитий.

Большим успехом и уважением у читателей пользуется клубная библиотека. Около 400 человек являются активными читателями, систематически посещают библиотеку. Кроме того, библиотека выделила 10 передвижных библиотечек для красных уголков общежитий,

которые регулярно меняются. Вместе с тем, в клубе еще имеется ряд существенных недостатков. Правление клуба ни разу не организовало выезда коллектива художественной самодеятельности клуба на стройучастки и в общежития, для выступлений с концертами перед рабочими. В этом повинен председатель постройки треста тов. Балачевцев, который еще слабо занимается культурно-массовой работой среди молодежи.

Зав. клубом тов. Южакон и художественный руководитель коллектива самодеятельности тов. Винклер обязаны устранить указанный недостаток и систематически организовывать концерты для рабочих в красных уголках и общежитиях.

И. Нарзан.

ИНСТРУМЕНТАЛЬЩИКИ-РАЦИОНАЛИЗАТОРЫ

Большое значение в деле увеличения социалистических накоплений имеют рационализаторские предложения, которые подают рабочие и инженерно-технические работники. Так, в 1948 году в результате реализации рационализаторских предложений, поданных рабочими и инженерно-техническими работниками, инструментальный цех получил прибыль в сумме 177644 рубля.

Первые месяцы работы в текущем году показывают, что рабочие инструментального цеха, стремясь выполнить свои обязательства, взятые в социалистическом соревновании за досрочное завершение последованной сталинской пятилетки, большое внимание уделяют вопросам усовершенствования технологических процессов обработки инструмента.

За 1 квартал подано свыше 20 рационализаторских предложений, часть которых уже внедрена в производство. Наиболее

активными рационализаторами цеха являются тт. Шаленый, Бычков, Могила, Гончар, Гайдамака и другие.

В апреле объявлен месячник по подаче рационализаторских предложений. В этом месяце инструментальщики со значительно большей активностью реализуют свои творческие замыслы, подавая предложения, облегчающие тот или иной процесс работы.

Так, за 20 дней подано 10 рационализаторских предложений. Старший мастер кузнечно-заготовительного отделения тов. Друбецкий подал 2 предложения, мастер участка круглого хвостового инструмента тов. Бронский — 6 предложений, фрезеровщик того же участка тов. Петенев — 1 предложение и т. д.

Особенно ценными являются предложения, поданные тов. Друбецким. В БРИЗ цеха он представил чертежи приспособления для загиба головки резца в горячем состоянии. Сей-

час это приспособление изготовляется и в ближайшие дни должно экспериментироваться.

Второе его предложение — применение холодной рубки металлических заготовок для инструмента в специальном приспособлении также должно дать большой экономический эффект.

Ценным является также рационализаторское предложение тов. Петенева, который подал в БРИЗ проект комбинированной фрезы, заменяющей 3 прохода. Внедрение этого предложения в производство должно значительно сократить время обработки изготовления инструмента, а также поднять производительность труда.

Подача рационализаторских предложений в инструментальном цехе продолжается, но они еще пока не рассмотрены и экономический эффект не подсчитан.

Д. Забурдаев,
заместитель начальника инструментального цеха.

Устранить недостатки на участке сборки узлов

Комсомольцы и молодежь трактороборочного цеха, включившись в предмайское социалистическое соревнование, взяли на себя обязательство — быть в авангарде соревнующихся рабочих цеха. Стахановцы тт. Климов, Пчелинцев, Воробьева, Семibrатова, Фильчагова, Стукалов и Плотникова ежедневно выполняют сменные задания на 130—180 процентов.

В предмайском соревновании улучшили свою работу контрольно-комсомольские посты. Комсомольцы на всех участках борются за культуру на производстве, за экономное и бере-

жное расходование металла и других видов материалов. Участок большого конвейера, где бригадиром контрольно-комсомольского поста бережливости тов. Лямкина, выглядит особенно чисто. Здесь все детали уложены в определенном порядке. На участке большого конвейера улучшена наглядная агитация, призывающая рабочих бороться за чистоту и культуру на производстве.

Совершенно другое положение на участке сборки узлов трактора. Группкомсорг этого участка тов. Якушкин не организовал работу своего кон-

трольного поста по наведению чистоты и порядка. Детали, поступающие на сборку, в беспорядке разбросаны по участку. Из-за небрежного отношения к деталям часто получается брак. Так по вине тов. Якушкина 21 апреля были забракованы детали 40-36 и 40-37.

Только при условии устранения всех этих недостатков молодежь сумеет занять авангардное место в соревновании рабочих трактороборочного цеха.

А. Сещинко,
комсорг трактороборочного цеха.

В ДНИ ПЕРВОМАЙСКИХ ТОРЖЕСТВ

★ В КЛУБАХ ЗАВОДА ★

В молодежном клубе 1 Мая состоится торжественное собрание, посвященное международному празднику трудящихся. С докладом: «1 Мая — боевой праздник международной солидарности трудящихся мира» выступит лектор горкома ВРП(б) тов. Арие.

Художественная самодеятельность тракторомеханического и инструментального цехов выступит с большим концертом. В программе концерта: русские народные и популярные советские песни, национальные народные пляски, скетчи, водевилы, художественное слово.

После концерта — танцы под баян и радио.

2 мая в молодежном клубе состоится вечер отдыха молодежи. В программе: игры, тан-

цы с участием зрелищников молодежного клуба.

1 Мая в клубе завода, открывшемся после капитального ремонта, состоится торжественный вечер рабочих, инженерно-технических работников и служащих — победителей в предмайском социалистическом соревновании. После доклада, посвященного дню 1 Мая, состоится большой концерт с участием самодеятельности клуба и сталелитейного цеха. В фойе будут играть струнный и духовой оркестры, после концерта — танцы.

2 мая силами драмколлективов цехов состоится концерт художественной самодеятельности. После концерта — танцы под духовой оркестр, игры, аттракционы.

Парад физкультурников

Детально готовится коллектив физкультурников нашего завода к первомайской демонстрации. На параде будут оформлены колонны футболистов. Оборудуются две машины, на од-

ной из которых будет показательно выступление боксеров, на второй — упражнения на брусьях. Оформляется также колонна велосипедистов, участники которой проводят сейчас тренировочные занятия.

★ УТРЕННИКИ, ПОСВЯЩЕННЫЕ 1 МАЯ ★

С 29 апреля в школах и детских учреждениях завода будут проводиться утренники, посвященные 1 Мая.

Под руководством преподавателя школы № 9 тов. Воронина дружно готовятся к празднику весны ученики 4 и 6 классов. Хор 4 класса «Б» хорошо разучил песни: «Москва майская», «Песня о Сталине», «Песня юных пионеров» и другие. С декламацией стихотворений: «Полководец» и «1 Мая» выступит на утреннике отличник учебы ученик 4 класса Витя Шкляр. К утреннику готовятся также гимнастические упражнения, коллективная декламация «Слава».

Обширна программа вечера для старшеклассников, который состоится 1 Мая. Лучшие певцы школы — Алла Колесник, Тамара Жернокуй и Валерия Давыдова выступят с сольным пением русских народных и популярных советских песен.

А. Кумейко,
старшая пионервожатая школы.

Всемирный конгресс сторонников мира

В Париже продолжает работу Всемирный конгресс сторонников мира. Один за другим на различных языках выступают посланцы народов, выражая в своих речах глубокое убеждение в справедливости и в успехе великого дела защиты мира.

22 апреля выступила с речью секретарь Всемирной федерации демократической молодежи Китти Кукхэм (Англия). Она передала конгрессу привет от имени 50 миллионов молодых рабочих, крестьян, интеллигенции, от учащейся молодежи.

Кукхэм привела примеры борьбы за мир молодежи в различных странах. Врагам народов, — сказала она, — не удастся привлечь на свою сторону молодежь, чтобы заставить участвовать в проектируемой ими войне.

Овацией всего зала было встречено появление на трибуне делегатки СССР Космодемьянской, рассказавшей участникам конгресса о героической борьбе советского народа против гитлеровской Германии, о бессмертных подвигах своей дочери Зои и сына Александра.

С речью, полной ненависти к угнетателям колониальных народов, выступил делегат США негритянский ученый профессор Дюбуа.

Волнующую речь произнес майор Фор, боец интернациональной бригады в Испании, потерявший зрение.

23 апреля на конгрессе выступили со страстными речами делегаты СССР Герой Советского Союза Маресьев и писатель Илья Эренбург. Их выступления участники конгресса встретили бурными аплодисментами.

В эти дни выступали также делегаты Греции, Дании, Румынии, Вьетнама, Германии, США, Англии, Италии, Норвегии и других стран. В своих выступлениях они рассказывали о борьбе своих народов в защиту мира против империалистических поджигателей новой мировой войны, подчеркивали необходимость еще большего единения сторонников мира, которое является залогом победы.

К Парижу со всех частей Франции и из соседних к ней стран продолжают двигаться «караваны мира». В них принимают участие новые и новые тысячи посланцев мира, как французского народа, так и других европейских стран.

Одновременно с работой конгресса в Париже продолжают заседания пражской части конгресса. В Праге присутствуют 275 делегатов от 15 стран мира.

(ТАСС).

Отовсюду

Число вкладчиков в сберкассы Ленинграда в этом году увеличилось более чем на 17 тысяч человек, а сумма вкладов на 15 миллионов. Вкладчиками сберегательных касс является полмиллиона ленинградцев.

Общественность столицы Донбасса отметила 25-ю годовщину

переименования Юзовки в город Сталино.

В 13 районах Армении заложены первые колхозные питомники субтропических культур. Здесь высажены инжир, гранат, айва, грецкий орех. Началась закладка двух крупных государственных питомников субтропического плодоводства.

(ТАСС).

Ответственный редактор А. Д. ТЫШКЕВИЧ.

Набор на подготовительные курсы

При Рубцовском Вечернем филиале Алтайского института сельскохозяйственного машиностроения в мае текущего года открываются курсы по подготовке к поступлению в Вечерний филиал института.

Об условиях поступления на подготовительные курсы можно узнать в канцелярии филиала института ежедневно с 5 часов вечера, кроме выходных дней.

Адрес филиала института: поселок АТЗ, ул. Сталина, дом № 4.

Дирекция.

МОЛОДЕЖНЫЙ КЛУБ
29 апреля
ЗВУКОВОЙ
художественный фильм

БАШНЯ СМЕРТИ
Начало сеансов в 8 и 10 часов вечера.
Касса открыта с 6 часов вечера.